

Проходящий в Баку Форум азербайджанских ученых, проживающих за рубежом, 10 сентября продолжил свою работу обсуждениями на различные темы.

Во второй день форума под модераторством Айнура Гулиевой и Рейхан Гасановой (обе из Франции) состоялись различные дискуссии.

Вначале мероприятия обсуждалась тема «Отношения между Азербайджаном, Скандинавией и другими странами Западной Европы в сфере науки и образования».

Спикеры подчеркнули роль научных исследований в развитии отношений международного сотрудничества. Азербайджанский ученый из Швеции Саадат Керими рассказала о своем опыте в научно-исследовательской сфере в стране проживания. Она отметила положительные стороны того, что результаты исследований открыты для общества.

Юлдуз Рагимов (Канада), выступив на тему «Роль математических моделей в прогнозировании и оценке воздействия человеческого вмешательства», отметил, что в 2023 году производство энергии на душу населения увеличилось в 10,6 раза по сравнению с 1968 годом. Делясь своими взглядами о возобновляемых источниках энергии, ученый подчеркнул важность снижения запросов населения и увеличения

Векторы международного сотрудничества

Форум азербайджанских ученых, проживающих за рубежом, во второй день продолжил работу дискуссиями



количества используемых источников.

Асаф Салманов (США), выступив на тему «Развитие науки о данных (data science) может стать одним из приоритетных направлений в Азербайджане», подчеркнул растущий спрос на точные науки и рассказал о развитии информатики в современную эпоху.

Мехди Гянджали (Турция) выступил на тему «Отголоски газеты «Азербайджан», издававшейся в 1918-1920 годах, в современную эпоху». Обращаясь к истории независимости Азербайджана, ученый подчеркнул важность издававшейся в то время газеты «Азербайджан». Он сказал, что в на-

чале XX века, с образованием Азербайджанской Демократической Республики, издание официальной государственной газеты под названием «Азербайджан» стало важным событием в истории страны.

Председатель Объединения диаспорских организаций Азербайджана в Египте Сеймур Насиров поделился мнением на тему «Азербайджан и азербайджанцы в арабских источниках». Он подчеркнул, что результаты его исследования, связанного с Азербайджаном в арабских источниках, вызывают у него гордость. Потому что в своих исследованиях он

нашел очень положительную информацию о нашей стране и людях. Ученый отметил, что он исследовал более 500 арабских источников и наткнулся на тот факт, что территории от Барды до Зенджана принадлежали Азербайджану.

Поделившись мыслями на тему «Современный подход к вопросам сотрудничества между Азербайджаном и Турцией в области науки и образования», Тогрул Исмаил (Турция) отметил высокий уровень отношений между двумя странами. Подчеркнув, что в Турции получает образование достаточное количество азербайд-

жанских студентов, Т.Исмаил довел до внимания, что возросло и количество азербайджанских ученых, работающих в братской стране.

Сотрудница МГУ имени М.В.Ломоносова Нигяр Масимова (Россия) говорила на тему «Особенности и перспективы научного сотрудничества Азербайджана с Россией».

Н.Масимова сказала, что связи между Азербайджаном и Россией в сфере науки и образования также развиваются по восходящей.

Нобелевский лауреат, доктор философии по физико-математическим наукам Бахтияр Сираджев (Австрия) обстоятельно выступил на тему «Деятельность DAAB в виртуальном пространстве».

Говоря о плане действий DAAB (Союз азербайджанских ученых мира), Б.Сираджев отметил значение Форума азербайджанских ученых, проживающих за рубежом. Нобелевский лауреат отметил наличие в течение года конкретного результата в связи с форумом. Он подчеркнул, что Азербайджанское правительство, Министерство науки и образования готовы выделить кредит на конкретные проекты, и мы должны оправдать это доверие прак-

тической работой. Выразив уверенность в том, что форум внесет вклад в общую работу в сфере образования, научных исследований в Азербайджане, он довел до внимания, что будет издана книга о темах, вынесенных на обсуждение на форуме, достигнутых результатах, предстоящей работе.

На мероприятии были организованы сессии на различные темы.

Участники сессий, сгруппировавшиеся по научным сферам, работали над подготовкой стратегических планов DAAB с учетом приоритетных тем, обсуждаемых в рамках форума, и вопросов, затронутых в докладах руководителей высших школ.

На первой сессии участники форума обсудили предстоящую работу в течение года.

На второй сессии были рассмотрены предложения, обсужден стратегический план на один год.

После сессий модераторы выступили с презентациями достигнутых результатов.

На итоговом заседании, проведенном в заключение мероприятия, был подготовлен и принят короткий, средний и долгосрочный стратегический план.